

8.3.1942

XXXVIII армейский корпус

58-я пд в 12.00 приняла участок фронта между Волховом и Замошским болотом (Заполье (вкл.)-Земтицы(вкл.)). Полоса 250-й испанской дивизии была расширена на север до границы с 58-й пд. День на всем фронте корпуса прошел без вылазок и атак пехоты противника. Интенсивные обстрелы велись по шоссе и Бол.Замошью, особенно сильно по Любцы-Земтицы и юго-западнее Земтицы. Между Радонь и Гуси были активные вылазки разведгрупп противника. Между населенными пунктами и вражескими позициями северо-восточнее, севернее и западнее Гуси-Пятилипы было интенсивное вражеское передвижение; авиация также наблюдала большое движение грузовиков от Кречно к Глухой Керести.

I армейский корпус

На участке Эндреса ночью тяжелая вражеская артиллерия нанесла огневой удар по Конечки. На западном участке 291-й пд были сильные минометные обстрелы. С раннего утра противник перешел в атаки на железнодорожную позицию. Севернее Озерье ему удалось совершить местное вклинение с юга, которое было устранено контрударом. Примерно в 3 км юго-западнее Красной Горки неприятель смог совершить большое вклинение с юга при поддержке трех танков и одновременной атаке крупных сил с севера; обстановка после тяжелого боя с большими для обеих сторон потерями была стабилизирована только во второй половине дня. После обеда «штуки» нанесли удар по одному вражескому скоплению южнее железнодорожной насыпи. Части 254-й пд без соприкосновения с противником продвинулись до точно западнее и до 2 км юго-восточнее Спирта. Наша штурмовая операция с севера и востока в лесном массиве северо-восточнее болота Веретьевские Мхи наткнулась на несколько вражеских лесных лагерей, которые были в панике брошены врагом после кровопролитных боев. Наша разведка показала, что противник силой 1000-1500 человек закрепился на северо-восточной окраине болота Веретьевские Мхи (примерно в 5 км южнее Спирта), а также разместил около 1000 человек в лесах на юго-восточной окраине этого болота (примерно в 2,5 км северо-западнее Красной Горки); южная вражеская группировка была обстреляна нашей артиллерией. Сбросом листовок с воздуха окруженным вражеским частям было предложено сдаться в плен до 9.3. Появления противника против железнодорожной позиции восточнее Красной Горки, у Мал.Бронницы и у Кривина были отражены. На участке группы Хеникке (Запад) бригада Шайдиза ночью отражала вражеские вылазки у Ольховские. В течение дня положение на ее участке было напряженным. Полк Кольберга отразил многократные атаки противника против наших опорных пунктов в «уховидной роще», у отм.35,3 и 37,2 с большими для врага потерями. Наша артиллерия вела огонь по скоплениям неприятеля в северо-восточной части болота Гажьи Сопки. В полосе полицейской дивизии СС были активные перестрелки пехоты на повороте дороги северо-восточнее отм.37,8 и периодически сильные обстрелы района восточнее отм.38,9. На участке группы Хеникке (Восток) в полосах 215-й и 61-й пд день прошел спокойно. На участке группы Томашки на правом фланге и в центре полосы 21-й пд была повышенная активность вражеской пехоты, а также сильные артобстрелы, особенно участка р.Тигода и южной части плацдарма. Перед центром дивизии нашим огнем были рассеяны вражеские скопления. В полосе 11-й пд ночью и весь день отражались сильные вражеские атаки с сильной артподдержкой, центр которых находился у Ларионова Острова; велся огонь по вражеским сосредоточениям; враг понес большие потери; он подтягивает дополнительные подкрепления.

XXVIII армейский корпус

В полосе 96-й пд рано утром и во второй половине дня были отбиты по одной вражеской атаке юго-восточнее Погостья. Сильный огонь вражеской артиллерии велся по районам юго-восточнее и западнее Погостья. Противник подводит подкрепления к Погостью, вероятно, готовя новые атаки; наблюдались переходы его танков и пехоты через железную дорогу. 269-я пд ночью вела огонь по оживленным вражеским перемещениям на р.Светленькая; артиллерия 223-й пд рассеяла одно вражеское скопление. Днем по полосам 269-й и 223-й пд были периодически сильные вражеские артобстрелы. У 227-й пд и на Невском фронте день прошел спокойно.

I армейский корпус

День прошел спокойно. Наблюдается продолжение активных вражеских передвижений по железной дороге в Колпино.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно, не считая интенсивных артобстрелов на левом фланге 217-й пд.

Вражеская авиация ночью на всем фронте армии и днем в полосе 58-й пд была очень оживленной.

На командном пункте XXXVIII армейского корпуса, по согласованию с командиром корпуса, командир 58-й пд доложил командующему армии план, согласно которому до начала наступления на север нужно овладеть местностью между Волховом и шоссе до линии пионерский лагерь-Любцы, чтобы создать улучшенные условия для маневра артиллерии и несколько уменьшить фланговую угрозу против шоссе. Командующий армии отклонил этот план, поскольку его осуществление приведет к задержке главного наступления, которое было назначено фюрером, минимум на 5 дней, а это будет иметь следствием подвод сюда новых подкреплений противника; после 16.3 на массивную поддержку со стороны Люфтваффе можно больше не рассчитывать, поскольку авиация будет полностью занята в секторе 16-й армии.

Во изменение армейского приказа от 6.3, в качестве цели наступления 10.3 назначается линия Мясной Бор-Теремец-Курляндский-Бол.Замошье для XXXVIII армейского корпуса и линия Мостки-отм.39,8 для I армейского корпуса; на 11.3 – линия Любино Поле-отм.40,3 для обоих корпусов.